

更多科目自考真题至http://zk.ikaoti.cn/免费下载

全国2010年1月自学考试社会保障国际比较试题
课程代码：03326

一、单项选择题(本大题共25小题，每小题1分，共25分)[最新年份咨询qq593777558]
在每小题列出的四个备选项中只有一个是最符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括

1.以实现全民福利为目的，把社会保障理解为一种国家的经济保障的国家是()
A.德国
B.英国
C.美国
D.日本
2.世界上第一个强制性失业保险法是()
A.德国的《失业保险法》
B.英国的《失业保险法》
C.瑞典的《失业保险法》
D.加拿大的《失业保险法》
3.20世纪50年代初期，中国劳动保险事业的最高领导机构是()
A.劳动部
B.民政部
C.全国总工会
D.卫生部
4.社会保障的最后一道防线是()[[微信公众号：ikaoti]
A.社会福利
B.社会保险
C.社会救助
D.社会优抚
5.以“收支平衡，以支定收”为原则的社会保障基本模式是()
A.现收现付制
B.完全积累制
C.部分积累制
D.统账结合制
6.1945年英国工党上台后实行了贝弗里奇计划，提出了三种社会保障办法。其中用以满足收入较多居民较高层次需要的社会保障办法是()
A.社会保险
B.社会救济
C.社会福利
D.自愿保险
7.瑞典社会保障制度规定：国民遭遇工伤或职业病后3个月内，享受健康保险待遇，此后享受()
A.失业保险待遇
B.工伤保险待遇
C.社会救助待遇
D.养老保险待遇

8.在加拿大，享有老年基本保障金的基本条件是：达到国家规定年龄，并在加拿大定居
()
A.2年以上
B.5年以上
C.8年以上
D.10年以上
9.加拿大对领取特殊就业保险金有不同规定，但前提条件是申领人申领前52周内的工作时数必须达到()
A.200小时
B.300小时
C.400小时
D.600小时
近代瑞典国民年金制度的雏形是1935年建立的()

A.基本伤残年金[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
B.基本儿童年金
C.基本年金系统
D.基本遗属年金
11.加拿大全民医疗保险制度中最先建立起来的福利项目是()
A.住院保险
B.临时医疗保险
C.延伸医疗保险
D.重病保险
12.在瑞典，领取部分养老金的条件是：每周工作时间减少5～10小时，但工作时间仍需达到()
A.10～16小时
B.17～35小时
C.36～40小时
D.45～60小时
13.以下选项中不属于中国失业保险覆盖范围的是()
A.国有企业及其职工
B.城镇集体企业及其职工
C.政府机关及其公务员
D.外商投资企业及其职工

14.德国的社会保险除了养老、医疗、失业、工伤事故保险之外，还包括()
A.生育保险
B.护理保险
C.商业保险
D.人寿保险
15.被称作德国社会保险体制最后的“收容及防御网”的是()
A.养老保险
B.社会救济
C.医疗保险
D.社会福利
16.在德国社会保障制度中，作为责任主体的是()
A.社会[[微信公众号：ikaoti]
B.政府
C.个人
D.企业[[微信公众号：ikaoti]
17.我国1999年1月通过的《社会保险费征缴暂行条例》不适用于()
A.基本养老保险费
B.基本医疗保险费
C.工伤保险费
D.失业保险费
18.在中国实行的多层次养老保险体系中，居于第一层次(第一支柱)的是()
A.企业年金[[微信公众号：ikaoti]
B.基本养老保险
C.个人储蓄性养老保险
D.商业人寿保险
19.根据美国州失业保险法的基本规定，失业金申请的有效时间是()
A.第一周
B.第二周
C.第三周
D.第四周
20.在美国，联邦老年残疾医疗保险税的纳税人为()
A.雇主和雇员
B.只有雇主
C.高薪阶层
D.只有雇员
21.在美国，1960年以后出生的人口其法定正常退休年龄统一为()
A.60岁
B.62岁
C.65岁
D.67岁
22.德国社会保险制度的最大支柱是()
A.法定养老保险
B.企业补充养老保险
C.农民养老保险
D.个人养老保险
23.根据新加坡中央公积金制度对缴纳公积金基数的最高限制规定，以月薪最高限额6000新元计算出来，雇主和雇员每月最高不得超过()
A.1000新元
B.1100新元
C.1200新元
D.1400新元
24.新加坡政府为帮助贫困的新加坡人支付医疗保险费用而特别建立的医疗保险计划是

()
A.医疗储蓄计划
B.医疗保护计划
C.医疗基金计划
D.医疗救助计划
25.动用公积金存款购买政府建造的公共住房的“公共住屋计划”的实施标志着新加坡中央公积金的使用范围开始放宽，这项计划开始实施是在()[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
A.1955年9月1日
B.1958年9月1日
C.1965年9月1日[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
D.1968年9月1日
二、多项选择题(本大题共5小题，每小题2分，共10分)

在每小题列出的五个备选项中至少有两个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的

26.在社会保障研究或社会保障方案设计中，将公平状态的衡量分为()
A.权利公平
B.纵向公平
C.横向公平
D.机会公平
E.结果公平
27.下列以全体居民或公民为保障对象，实施全民保障的国家有()
A.美国
B.日本[最新年份咨询qq593777558]
C.英国
D.瑞典
E.挪威
28.瑞典政府解决失业问题的指导思想主要包括()
A.充分就业
B.失业救济第一
C.失业津贴第一
D.就业第一
E.统一政策
29.我国基本医疗保险制度改革的基本原则是()
A.基本水平
B.广泛覆盖
C.双方负担
D.统账结合
E.城乡一致
30.根据新加坡中央公积金制度的规定，雇主和雇员的缴费存入中央公积金局为雇员设立的个人账户，55岁以上会员的个人账户分为()
A.普通账户
B.投资账户
C.医疗账户
D.特别账户
E.退休账户
三、判断说明题(本大题共5小题，每小题3分，共15分)

判断下列各题正误，正确的在题后括号内打“√”，错误的打“×”，并说明其正确或错误的理由。
31.日本实行的是储蓄型的社会保障制度。()
32.根据国民保健法规定，所有的英国人在所有项目上都可以享受免费医疗。()
33.瑞典社会保障税的征收对象并非只包括所有瑞典公民的工资所得。()
34.德国设计法定养老保险的活化养老金原则就是领取养老金的时间、地点要灵活。()[[微信公众号：ikaoti]
35.根据新加坡中央公积金制度的规定，公积金也可用于投资，但赚取的现金和本金都不能提取。()
四、简答题（本大题共5小题，每小题5分，共25分）

36．简要回答社会保障的丰富内涵。

37．简要回答什么是社会救助标准及常用的确定社会救助标准的方法有哪些？

38．简要回答瑞典社会保障基金监管体制的基本内容。

39．简要回答加拿大老年收入保障框架的基本内容。

40．简要回答中国社会保障制度的特点。[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
五、计算题(本大题共2小题，每小题5分，共10分)
41.德国某公司雇员A和雇员B在2004年参加法定医疗保险，雇员A月毛工资收入为3000欧元，雇员B月毛工资收入为4500欧元。同时知道，雇主和雇员各承担一半的医疗保险费，费率为14.3％，封顶线为3500欧元。请分别计算雇员A和雇员B需要缴纳的医疗保险费数额。

42.美国某雇员A和雇员B在2005年参加联邦老年残疾医疗保险，雇员A年毛工资收入为50000美元，雇员B年毛工资收入为80000美元。同时知道，雇主和雇员各承担保险税的一半，税率为7.7％，最高征税工资收入限额为90000美元。请分别计算雇员A和雇员B本年度需要缴纳的联邦老年残疾医疗保险税金额。

六、论述题（本大题15分）

43．试述英国社会救助制度的基本内容及其借鉴价值。
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